

2026/2/2 下午 01:50:00

昆士蘭華文教師研習會 增進教師教學職能

#大洋洲 #澳洲 #昆士蘭華語文教師聯誼會 #QTeachers Association #海外華文教師研習會

全球華文網

活動時間：2019-07-11

昆士蘭華語文教師聯誼會2日、3日在昆士蘭臺灣中心舉行2019年昆士蘭地區海外華文教師研習會，由僑務委員會遴派國立臺灣師範大學華語文教學系蔡雅薰教授及中原大學應用華語文學系李郁錦助理教授兩位講座前來教學，共計吸引來自布里斯本、黃金海岸與陽光海岸等地各中文學校包括亞洲語文學校、布里斯本慈濟人文學校、佛光山中天學校、橋語文中心、ChineseOne，以及本地學校包括Calamvale Community College、Cleveland District State High School、Livingstone Christian College、Ormiston College、Rochedale State School、Springfield Central State High School、Warrigal Road State School及Bond University等近70位教師齊聚，參與一年一度的華語文教學盛會。

主辦單位昆士蘭華語文教師聯誼會2日舉行始業式，林依瑩首先感謝僑委會每年支持舉辦如此有意義的活動，中心主任陳淑芳代表僑委會歡迎兩位講座遠道前來澳洲與本地教師分享華語文教學專業經驗，並說明僑教政策，鼓勵參訓學員多加運用。隨後展開為期兩天研習課程，以華語文教學理論講述為主軸核心，授課內容包含K-12兒童華語教學、IB中小學華語文教學、漢字教學-漢字結構/字形分析、注音及漢語拼音教學法、遊戲化華語教學及教材設計、口說教學、數位工具及遊戲化華語教學、閱讀/寫作教學等面向，並透過華語文課程設計與教學實務如課室活動演練、分組討論、示範教學等，使理論與實務結合，與會學員認真研修，與講座互動熱絡，並對研習內容實用多元與活潑創新表示受益匪淺。

研習會於7月3日舉行結業式，駐布里斯本辦事處處長洪振榮出席致意，特別感謝主辦單位昆士蘭華語文教師聯誼會全體工作人員辛苦籌辦研習會，也謝謝蔡雅薰、吳郁錦兩位講座將臺灣的正體字與多元文化與大家分享，並恭喜學員利用自己的時間來精進進修順利結業，期許學員繼續把正體中文傳承下去，教授給在澳洲成長的第二代第三代子弟。最後洪振榮也代表頒發學員結業證書，並與全體學員合影，讓這次研習活動畫下圓滿句點。

僑委會為了增進海外僑校教師教學知能，提升教學成效，促進僑教工作推展並傳承固有及具臺灣特色的多元文化，每年都會規劃在海外舉辦教師研習會，巡迴路線包含北美、亞洲、中南美洲及紐澳等各地，這次由蔡雅薰及吳郁錦兩位講座所組成的紐澳線巡迴教學，自7月1日至7月20日止共計赴布里斯本、墨爾本、雪梨、伯斯及紐西蘭奧克蘭等城市，首站抵達布里斯本巡迴完畢，已於5日前往墨爾本繼續下一個教學行程。

2026/2/2 下午 01:50:00

昆士蘭華文教師研習會 增進教師教學職能

#大洋洲 #澳洲 #昆士蘭華語文教師聯誼會 #QTeachers Association #海外華文教師研習會

全球華文網

活動時間：2019-07-11



昆士蘭華文教師研習會 增進教師教學職能1



昆士蘭華文教師研習會 增進教師教學職能2